

Нам пишут

СПАСИБО ЗА МОСТИК

Осень – пора горячая, на селе идет уборка урожая. Целыми днями люди работают на своих огородах, и письма писать им некогда, особенно, когда и конвертами купить негде и ближайшее отделение почты – за несколько километров. Но телефоны есть у всех. Поэтому нам в редакцию позвонила староста деревни Рябинки Лидия

Александровна Колышкина и рассказала о ярком примере народного самоуправления на самом его нижнем уровне:

- У нас при въезде в деревню есть мостики через канаву или, как правило его называют, мелиоративный канал. Так в нем водят почты и нет, но весной, когда сходит снег, в нем шумят бурные потоки. Поэтому мостики год за годом приходили в запустение: разошлись трубы, обваливался бетон. Мы поддерживали его состояние, как могли, не доводя до аварийного. В этом году администрация Вахонинского поселения собрала у нас сельский сход. На нем жители попросили помочь у власти в капитальном ремонте мостики. Но оказалось, что в местном бюджете денег на это запланировано не было.



Тогда мы решили искать их сами. И нашли! Финансово нам помог бывший наш депутат, бизнесмен Аль-Шайер Рами Мохаммед и предприниматель из Москвы, постоянно живущий в нашей деревне С.В. Яцков. Бригада из фермерского хозяйства «Белое озеро» под руководством прораба А.Макарова и его помощника Э.Подмарева ремонтировала мостики, им помогали выпускники энергоколледжа, строитель-практиканты. Все укрепили, сделали дорожное покрытие, перила, которые покрасили «под русскую березку». Администрация поселения, кстати, тоже в стороне не осталась и нашла на благое общее дело сумму в 10 тысяч рублей. Вот так, всем миром и починили мостики. Жители деревни Рябинки благодарят всех тех, кто помог им в этом нужном деле. Большое человеческое спасибо!

БЛАГОДАРИМ!

Администрация Озерецкой средней школы выражает благодарность за выполненные ремонтные работы, спонсорскую помощь и работы по благоустройству школы к началу нового учебного года: главе администрации городского поселения п.Изоплит Александру Евгеньевичу Башкову; депутату совета депутатов, директору МУП КХ п.Изоплит Анатолию Петровичу Лосеву, директору предприятия «ПоварЛюкс» Владимиру Петровичу Занке, индивидуальному предпринимателю Михаилу Львовичу Прохорову.

Спасибо за заботу и внимание!

С уважением, Г.ЖУРАВЛЕВА, директор; В.КРУГЛОВА, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ СОШ п.Озерки.

К ЮБИЛЕЮ ГИМНАЗИИ

Свою работу в средней школе № 5 я начала в 1990 году учителем английского языка, а затем – организатором внеклассной и внешкольной воспитательной работы. С самых первых дней работы поняла, что неслучайно коллектив пятой школы называли одним из лучших в городе. Он был хорошо известен высоким уровнем учебно-воспитательной работы. И эта работа способствовала тому, что в 1993 году начался эксперимент по переходу школы в новый статус, статус гимназии. Три года напряженной творческой работы дали свои результаты, и в 1996 году школе был присвоен статус гимназии. Понимаю, что за всеми успехами стояла кропотливая работа всего педагогического коллектива, возглавляемого Виктором Александровичем Колпаковым. Его можно назвать капитаном, лидером, которому удалось создать команду единомышленников.

Годы работы в гимназии считаю самыми интересными и плодотворными в своей педагогической деятельности. Хочется назвать всех заместителей директора. Это Н.И.Цыщук, Т.И.Иванова, О.В.Демидова, М.П.Андреева (Мачина), Л.А.Асадчиева, И.В.Платонова. Это они, каждый на своем участке, делали все, чтобы эксперимент удачно завершился. В опытно-экспериментальной работе был вовлечен и весь педагогический коллектив. В этом большая заслуга директора по научной работе М.М.Карлаш. При ее непосредственном участии и руководстве была изменена работа психологической службы гимназии, работа методических объединений. Много добрых слов можно сказать в адрес школьных психологов Е.Г.Габуевой, Л.В.Боровик и А.А.Ивановой.

Переход на новые программы – дело очень сложное, оно потребовало от каждого учителя прочных теоретических знаний, настоящего педагогического мастерства.

Совершенствовать мастерство, овладевать новыми педагогическими технологиями помогала работа в исследовательских лабораториях, педагогических советах, постоянное сотрудничество с институтом усовершенствования учителей г.Твери, научными лабораториями института, Тверского университета, лучшими школами и гимназиями г.Твери, г.Москвы, г.Куровского. Гимназия № 5 стала базовой площадкой Тверского ИИУ. Тесная дружба завязалась с педагогическим отрядом «Гармония», которым руководила Н.А.Салык.

С введением должности освобожденного классного воспитателя изменилась вся воспитательная работа с учащимися. Для педагогически грамотного, успешного и эффективного выполнения своих функций классному воспитателю необходимо было овладеть технологиями воспитания. Большинство классных воспитателей использовали в своей работе методику КТД. Эта методика предполагает творческое развитие учащихся во взаимодействии с учителем, воспитателем, родителями, старшими товарищами. Формировалось новое отношение к ребенку как субъекту жизни, способному к саморазвитию и самоизменению. Значимыми стали не педагогические требования, а педагогическая поддержка и забота, сотрудничество и диалог ученика, учителя и воспитателя. В центре стояло целостное развитие, саморазвитие и личностный рост ученика.

Классные воспитатели вели дневники наблюдений за развитием учащихся своего класса, происходило систематическое отслеживание и анализ проделанной работы, учет индивидуальных особенностей учащихся при планировании и организации коллективных дел и праздников. Ежегодно в гимназии проводились коммунарские соревнования, и здесь нельзя не сказать о ведущей роли И.В.Платоновой, Г.П.Рымановой и Г.Н.Александровой. В тесном взаимодействии с учителями-предметниками они раз-

ЧТОБЫ БЫТЬ НЕ ХУЖЕ ДРУГИХ...

Уважаемая редакция! Слышиала от знакомых, что якобы существует постановление, по которому компенсируются расходы на подготовку детей к школе малоимущим семьям. Конечно, учебный год уже начался, и, наверное, обращаться за этой помощью уже поздно? Если нет, подскажите, какие нужны документы, чтобы такую компенсацию получить, так хочется, чтобы детишли в школу с радостью и одеты были не хуже других.

И.Самсонова.

По информации специалистов Комплексного центра социального обслуживания населения Конаковского района, большой процент обращений малоимущих семей за материальной помощью в ГБУ КЛИСОН приходится на август и сентябрь, что связано с подготовкой детей к новому школьному сезону.

В связи с этим у граждан нашего района сложилось ошибочное мнение, что существует отдельное постановление, по которому можно компенсировать расходы на покупку детям школьной формы и школьных принадлежно-

стей. Следует уточнить, что это – та же самая государственная социальная помощь, которая оказывается малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в рамках федеральных законов № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» и № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиночно проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи», и постановления администрации Тверской области № 45-п «Об утверждении Порядка назначения и оказания государственной социальной помощи гражданам в Тверской области». Предоставляется она гражданам один раз в 12 месяцев. Просто у малоимущих семья под готовка ребенка к школе является одной из важнейших стадий расходов и, к сожалению, в наше время весьма затратной, поэтому подают документы на оказание материальной помощи семье именно в это время, оказавшись в трудной жизненной ситуации в связи с затратами.

ЦВЕТОЧНАЯ ИСТОРИЯ

Вот и закончилось лето... Нынче оно выдалось таким солнечным и жарким, что многие из нас будут часто вспоминать о нем долгими зимними вечерами. Конечно, мы будем с радостью вспоминать и о том, как много цветов было высажено этим летом в нашем городе. Увы, как это часто бывает, бочка мела не обходилась без ложки дегтя. Об этом и хочу рассказать.

В начале июня на въезде в Конаково высадили цветы, они смотрелись очень нарядно – яркие соцветия, расположенные ровными рядами, было видно издалека. И мы, дачники, проезжая мимо на автомобиле, каждый раз любовались этим цветником и с гордостью думали о том, как хорошо, что всех приезжающих в наш город встречает такая красота. Но радость наша была недолгой: не прошло и пары недель, как кто-то из неназываемых граждан позарился на это добро. Выволокли почти все красивые цветы, наверное, для того, чтобы украсить ими свой дачный участок. И не погенерились сюда приехать за бесплатной рассадой, а ведь цветочки-то эти совсем дешевыеенькие, неужели самим трудно купить? Видимо, жива в людях установка: если ничье – пусть будет мое. И потерпели из-за них весь нарядный вид, обидно было до слез!

В центре города воришки себе такого не позволяют: боятся, небось, что камеры видеонаблюдения зафиксируют их недобрые дела, вот

и не суются. На проспекте Ленина, между светофорами, ориентирами клумбочки красовались всё лето, поднимали прохожим настроение – спасибо озеленителям. Цеетам здесь было очень комфортно: место тенистое, земля хорошая, вот и сохранили они всю яркость красок. К сожалению, зелени на площади напротив Городского центра меньше повезло. Жаркая, сухая погода свела «на нет» регулярный полив, и высаженные в изящных пирамидках нежные цветочки покутили и синувши. Кто же знал, что так долго не будет дождя...

Осеню наш город красив по-особому: в барабец, и золото обветвленные парки и скверы доставляют конаковцам и гостям города истинное удовольствие. Каждое дерево выглядит как живописная клумба, с которой цветом никто неукрасть не сможет, кроме резкого ветра и предзимних холодов. А еще кое-где во дворах теплу бабьего лета разуются самодельные цветники, за которыми ухаживают рачительные и бдительные местные пенсионеры. Дай Бог им сил и низкий поклон за такой бескорыстный труд. Удивительно, как в отношении к цветам проявляется человек: кто-то тасчит себе в огород нашу общую красоту, а кто-то при скучных доходах свои личные деньги тратит на клумбы во дворе. Такая вот получается цветочная история...

Р.ЧЕРНЯВКА.



работали и успешно проводили познавательные игры по программе «Люби и знай свою край». Дети совершили путешествия по родному городу, по городам Тверской области, по реке Волге. В ходе путешествия классы представляли альбомы, фотогазеты, литературно-музыкальные композиции. Много интересных дел было проведено совместно с Конаковским краеведческим музеем, ДК «Современник», школой искусств, ДК им.Воровского, Дворцом пионеров, детскими садами. После уроков успешно работали кружки, спортивные секции, клубы по интересам.

Школьный театр полюбился с первых представлений. Популярностью пользовался и Клуб старшеклассников. Его бессменным руководителем и организатором долгие годы была Г.П.Рыманова.

Мне почастливилось работать с замечательными педагогами и воспитателями, и я хочу их всех назвать. Это В.А.Колпаков, Л.К.Серенкова, Р.П.Олейникова, Л.С.Кузнецова, Л.П.Володина, Н.И.Цыщук, Л.М.Попова, Г.Н.Александрова, А.В.Зимевская, О.В.Демидова, Т.Н.Иванова, Н.Е.Мирошникова, М.П.

Андреева, Л.А.Асадчиева, Н.Н.Полушкин, А.Н.Лалачкин, В.В.Кленина, Г.В.Разумова, В.И.Щербакова, Н.И.Федорцова, Н.В.Яценко, Н.В.Баева, Л.Г.Конхиша, Н.Е.Капитанова, И.В.Горина, Л.А.Козлова, И.Д.Пчельникова, Л.В.Муратова, Е.П.Сивохина, И.И.Криволова, А.И.Трифонова, О.В.Леонтьева, Л.Н.Пронченко, Л.В.Боровик, Н.А.Камышникова, Т.И.Дробиня, Т.Н.Григорьева, Л.Е.Макарова, А.А.Смирнова, С.М.Григорьев, Л.А.Евстратова, Л.В.Ившина.

Результаты своей работы мы видим в наших выпускниках. Обращаясь с ними на ежегодных вечерах встречи, приятно слышать, что годы, проведенные в гимназии, были яркими, насыщенными интересными делами и событиями.

Идут годы, сменилось поколение учителей. Но по-прежнему, когда звенит звонок 1 сентября, спешат ветераны-педагоги в гимназию № 5. Они желают коллективу творческих успехов и процветания.

Т.БУШЛЯКОВА.

На снимке: подарок от выпускников гимназии на вечере встречи.